

打好精准脱贫攻坚战 决胜全面建成小康社会

我旗召开网格化试点推进会暨业务培训会

奇·达楞太出席会议并作重要讲话



本报讯(记者 白晶晶)11月27日,我旗召开网格化试点推进会暨业务培训会。旗委书记奇·达楞太出席会议并讲话,旗委常委、办公室主任马林主持会,各苏木镇、街道主要负责人、部分嘎查村、社区相关负责人参加会议。

奇·达楞太指出,社会治理是在党委政府主导下的源头性、基础性、综合性工作,构建全覆盖、齐抓共管的网格化工作格局意义重大。目前全旗网格化试点工作总体进展良好,但还存在一些突出问题。一是认识方面存在偏差,认为网格化服务管理工作仅仅是苏木镇、街道的工作。二是工作推进不平衡,存在点上突破、面上平庸直叙,苏木镇推进力度小、效果弱,“三治融合”力度不够等问题。三是技术保障上还有待

加强,个别技术人员不熟悉网格化服务管理信息系统和手持终端的使用方法。

针对下一步工作,奇·达楞太要求,在思想上要再统一再提高,构建全覆盖、齐抓共管的网格化工作格局意义重大。近几年我旗社会和谐稳定、经济稳中有进,离不开党的领导和社会主义制度,实施网格化管理与基层治理的深度融合,依然是新形势下促进经济社会全面发展的迫切要求。要加强党建引领,充分发挥基层党组织在网格化服务管理中的引领作用,党委要高度重视,亲自研究,成为“行家”,不当“甩手掌柜”。要认真划好三级网格,明确“为什么要划网格”“怎么划网格”,要立足本地工作实际,从治理高度研究,切实抓好试点工作任务的落实。要

研究完善运行制度,各试点要制定具体的实施细则,明确工作职责和要求,因地制宜,精心策划,严密组织,推进基层治理网格化服务管理工作的全面落实。

马林对我旗前一阶段网格化试点工作进行了总结,对下一步工作进行具体安排部署,并对《达拉特旗基层社会治理“3+X”网格化试点工作实施方案》进行了全面解读。

会上,工业街道党工委副书记韩君明介绍了工业街道网格化试点工作整体情况,工业街道兴安园社区、昭君道新华社区、锡尼街道南社区分享了网格化试点经验。会后,与会人员现场观摩学习了工业街道网格化服务管理工作的具体做法、模式。

邮政助力农产品“触网”畅销

本报讯(记者 韩茹)“我们的大米,口感香甜,品质优良,自一直以来由于欠缺销售方面的经验,销路一直上不去,大多是知根打底的亲戚朋友买,一年也没多少利润,没想到通过在中国邮政邮乐购平台上做活动,我们的大米就卖到了全国。”达拉特滩水稻种植专业合作社负责人李浩云说道。

11月26日,“邮乐购11”助力农产品进城、四村大米网上发售仪式在昭君镇沙圪塔村达拉特滩水稻种植专业合作社举行,这是我旗电子商务进农村、公益助农的一个成功典范。活动现场,两辆满载着“双11”售出的“四村大米”的邮车整装出发。

电子商务作为朝阳、绿色产业,在促进农产品流通,带动农业增效、农民增收、农村发展中发挥着不可替代的作用。近年来,我旗大力开展电子商务进农村综合示范工作,不断加大

对农产品上行扶持力度,今年,在经信局的指导下,昭君镇沙圪塔村包联单位市供销社与达旗邮政分公司共同出资合作,借“双11”契机,通过中国邮政邮乐购平台的“邮乐购11”活动,帮助农牧民“触网”和“通路”,推介、双“11”当天,“四村大米”就在网上售出23000单,销售额9.2万元,覆盖周边省区,实现了线上线下同步发展的历史性跨越。

市邮政分公司副总经理樊培军表示,今后将会充分发挥邮政电商扶贫的作用,辐射带动达拉特旗更多的特色农产品实现网销并逐步推向全国。



“杨书记真是我们群众的贴心人呀!”村民们一句句简单的话语,道出了展旦召苏木长胜村工作队队长、第一书记杨玉桩一心为民解难题、办实事的赤诚之心。

杨玉桩是乌兰湖管会副主任,自今年6月份担任展旦召苏木长胜村工作队队长、第一书记以来,勤勉履职,吃在村里,住在村里,真心实意听民声、察民情、解民忧,将包联驻村工作落在一件一件的实事中。

“防汛工作中,杨书记可是顶梁柱,在他的示范带动和协调帮助下,我们村的防汛攻坚战取得了全面胜利,1万多亩农作物一点儿也没受淹,全部大丰收!”长胜村村民张同强感激地说道。

长胜村及周边村社种植了许多油菜和花菜,产量高、品质好,销路却并不好,效益自然也不高。“这么好的产品一定要卖个好价钱,让村民有个好收成。”杨玉桩看在眼里急在心里。于是,他通过调查论证,征求村民意见建议,并与展旦召苏木政府领导、长胜村“两委”班子成员商谈,最终决定利用包联村村委会旧址,建设一个小型榨油厂和炒货厂,经营模式为“村委会+合作社+农户”。现项目已经基本实施完毕,即将投入运营。这样一来,既能提高当地菜花种植效益,又能壮大村集体经济,更好地促进村民增收致富。

没有全民健康,就没有全面小康。杨玉桩看到长胜村卫生室医疗设备简陋落后,便主动奔走联系,从旗卫计局争取来一台价值3万多元的健康一体机,极大地提高了村卫生室诊疗服务水平。“杨书记!我们村争取回来的这个健康一体机功能很多,它集检测血压、血糖、血氧、尿酸、心电图等功能于一体,而且易于操作,便于携带,检测准确。关键时候,能够对一些危及生命的突发性疾病及时确诊,为患者送去及时救治时间。从8月份到现在,已帮助两位村民就医,真的非常好。”长胜村卫生室村医刘成凤说。

驻村6个月来,这样的暖心事还有许多,杨玉桩用实际行动做到了亲民、真心、爱民、有情、有义、有担当,赢得了村民发自内心的拥护和支持,真正“住”进了村民心里。

杨玉桩：驻村就要“住”进村民心里

本报记者 郭建军

引来活水解久渴

本报记者 王晓丽

初冬时节,恩格贝镇黄母哈日村村民回籍者和妻子还在地里忙活着。趁着冬闲,他们要把玉米地里旧的滴灌带收起来,为来年新滴灌带的铺设早做准备。

说起滴灌,回籍其有说不完的感激,这还要从今年年初说起。年初,旗水务局承担了恩格贝镇黄母哈日村的包联工作。随后,水务局驻村干部张黎亮作为驻村第一书记,长期蹲了下来。

基础设施落后一直是制约黄母哈日村经济发展的一个重要因素,也是影响村民生产生活的一大难题。水务局多方积极争取资金,加强基础设施建设,逐步改善村民的生产生活条件。

回籍其千言万语道不完的就是,水务局包联后为村里争取的2.6万亩的节水增效项目。该项目投入资金2000万元,新建管理房63座,新打机电井12眼,安装滴灌带3000卷,铺设地下输水管道216公里,安装变压器12台(套),为黄母哈日村12个社251户637人解决了灌溉难题。

“哎呀,要说以前这水就不能提了,玉米亩产1000斤都上不去,遇上个干旱的年份,秋天拉回去的都是硬玉米棒子。”回籍其的语调有些长。

“但是自从滴灌项目启用后,今年的玉米收成明显比往年好了不是一点半点。”回籍其踩脚下的土地说,“我这片土地就有十几亩,夏天的长势真的可好了,秋天拉玉米就比往年多拉了好几吨车,据我估计今年亩产应该上1500斤了,可是增产了不少,而且浇地也省事儿多了,只要一锄头,半个小畦地浇好了。”

黄母哈日村地处渠外,耕地土壤主要是沙性土质,灌溉水含盐量大。节水增效项目实施后,村里的有效灌溉面积增加了近一倍,有1万多亩旱地变为水浇地,全村人都受益。按照玉米每亩增产300斤计算,全村可增产780万斤玉米。



张黎亮(右二)向回籍其介绍今年玉米收成情况

米,按照玉米每斤0.9元计算,可增收702万元,按照常住人口637人计算,人均年可增收1.1万元。

“一见面水务局的人就想感谢,见一次说一次。”黄母哈日村党支部书记兼主任李瑞平说,“感谢的话说的好多,感谢的人也有好多。”

让全村人受益的还有实施的畜禽饮水工程。水务局针对吃水困难的群众新增了4眼饮水井,针对人畜饮水、灌溉一体的管道进行分离,保障了全村人畜饮水安全。

在加大基础设施建设的同时,水务局还协助旗村两级发展村集体经济,经过实地调研,水务局驻村干部与村干部、村民多次沟通后,以村

集体扶贫资金入股的方式,新建滴灌带生产厂来社大村集体经济。现在,滴灌带生产厂已建设完成,滴灌带生产厂生产后,预计每年可生产滴灌带8000卷,产值可达240万元。在降低农民购买滴灌带成本的同时,也可满足全村2.6万亩节水增效项目滴灌带的使用需求。

张黎亮告诉记者,今后将继续加大黄母哈日村水利基础设施项目的实施力度,也要加强农牧民的节水灌溉宣传,提高他们的节水意识。同时,让老百姓真切地感受到党的政策好,增加基层党组织的凝聚力。

